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Αθήνα, 27.9.2024
ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού

Θέμα: Μετεγγραφές φοιτητών και το άδικο μέτρο των «2750 μορίων»

Από το 2020 επιβλήθηκε ένα άδικο μέτρο που ταλαιπωρεί πολλές οικογένειες στον
υπολογισμό μορίων για τις μετεγγραφές φοιτητών. Ειδικότερα, για να αιτηθεί κάποιος
φοιτητής μετεγγραφή απαραίτητη προϋπόθεση συνιστά η διαφορά της βάσης του
τμήματος προορισμού αφαιρουμένων των μορίων με τα οποία πέτυχε ο υποψήφιος στο
τμήμα προέλευσης να είναι μικρότερη ή ίση των 2750 μορίων. Όπως είναι επόμενο δεν
δίνεται καν η δυνατότητα στον φοιτητή να καταθέσει αίτηση μετεγγραφής ακόμα και σε
τμήματα πλήρους αντιστοιχίας, παρόλο που μπορεί να πέτυχε μεν την Ελάχιστη Βάση
Εισαγωγής, αλλά δεν κατάφερε να πετύχει την διαφορά των 2750 μορίων.

Επιπροσθέτως, το ως άνω μέτρο δυσκολεύει αφάνταστα τρίτεκνες και πολύτεκνες
οικογένειες, έτι περισσότερο οικογένειες που αγωνίζονται για να καταφέρουν να
σπουδάσουν ταυτόχρονα δύο ή και τρία παιδιά σε διαφορετικές περιοχές της Ελλάδας.
Ειδικά σήμερα που η ακρίβεια μαστίζει την ελληνική οικογένεια, η συντήρηση δύο, τριών
ή και περισσοτέρων νοικοκυριών καθίσταται αδύνατη.

Επειδή είναι συχνό και ταυτόχρονα λυπηρό το φαινόμενο πολλοί νέοι που πέτυχαν
να εισαχθούν σε μια σχολή να αναγκάζονται είτε να εγκαταλείψουν εξ αρχής το όνειρο
για να σπουδάσουν είτε στη διάρκεια να διακόψουν τις σπουδές τους λόγω του
δυσβάστακτου οικονομικού βάρους για την οικογένειά τους.

Επειδή οι τιμές των ενοικίων ειδικά σε μεγάλες πόλεις και σε τουριστικές περιοχές,
στις οποίες εδρεύουν πανεπιστημιακές σχολές, έχουν φτάσει σε δυσθεώρητα ύψη.

Επειδή υπάρχει μερίδα φοιτητών που αιτούνται μετεγγραφή σε αντίστοιχο τμήμα
πετυχαίνοντας την Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής και διαθέτοντας όλα τα κοινωνικά και
οικονομικά κριτήρια, αλλά το άδικο μέτρο των επιπλέον 2750 μορίων τους κλείνει την
πόρτα της μετεγγραφής.

Επειδή η στήριξη των πολυμελών οικογενειών συμβάλλει καταλυτικά στην επίλυση
του δημογραφικού προβλήματος.

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός

1. Προτίθεσθε να καταργήσετε άμεσα το άδικο μέτρο της προϋπόθεσης των
επιπλέον 2750 μορίων;

2. Προτίθεσθε να άρετε τα εμπόδια ώστε οι φοιτητές από τρίτεκνες και
πολύτεκνες οικογένειες, εφόσον πληρούν τα οικονομικά κριτήρια, να διευκολύνονται
κατά προτεραιότητα στην μετεγγραφή τους και να σπουδάζουν κοντά στην μόνιμη
κατοικία τους ή σε αντίστοιχο Τμήμα, το οποίο εδρεύει στην Περιφερειακή Ενότητα
φοίτησης του/των αδελφού/ών τους;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Σπυρίδων Τσιρώνης
Βουλευτής Αχαΐας




